EXAMEN : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL Session : 2003
SPECIALITE : COMPTABILITE
Epreuve Scientifique et Technique Durée : 1 heure | Coefficient : ]
Sous — épreuve E1C : Mathématiques Unité 13
Ce corrigé comporte 5 pages numérotées de 1 a 5.
- CORRIGE -
PROBLEME 1 (12 points)
1- 2 points
f(24) =750 x 24 + 23 000 = 41 000
g(24)=125 x 247 — 625 % 24 + 9 400 = 8 800
h (24) = f(24) + g(24) = 49 800
2- 1 point
hx)= fix) + glx) = 750x + 23 000 + 25 x>~ 625x + 9 400
=25x% + 125x + 32 400
3- 2 points
Graphique annexe 1
4- 2 points
2 -
PE) = h(x) _ 25x 4 125x 32400
X x X X
P(x) = 25x + 125 + 32;& x appartenant 4 [12 ; 60]
5- 1 point
P(x) = u(x) + v(x) avec u(x)=25x+125 et v(x)= 52;‘—00-
: 240
P'(x)=u'(x) +V'(x) u'(x) =25 et Vi(x) =— 3 > 0
x
40
Dou P'(x)=25- 32 5 0 pour x appartenant a I’intervalle [12 ; 60]
x .
6- 2 points
a) 25 22 too =0  dou x*=1296
x
x=+36 ou x=-36
Dans Dintervalle [12 ; 60], une seule solution x = + 36
/5
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- CORRIGE -

b) voir tableau Annexe 1

7- 2 points
La fonction donnant le prix de revient mensuel passe par un minimum (la dérivée s’annule
en changeant de signe) pour x = 36 donc le prix de revient mensuel minimum est de 1925 €
(correspond au trente-sixiéme mois aprés 1’achat).

PROBLEME 2 ( 8 points )
1- 2 points
_ : _ 0,84 _ : - _
Vo=50000 ; t= W—O,OOM ; n=4x12=48
I-(1+0)™"
0 4
_ 30000x0.0084 17,05 €
1-1,0084

2- 2,5 points
;=50 000 x 0,0084 =420 €
Capital avant seconde échéance = 50 000 — 850,05 ~ 49 14995 €
=49 149,95 x 0,0084 ~ 412,86 €
A;=1270,05-412,86 =~ 857,19 €
Capital avant troisieme échéance = 48 292,76 €
;=48 292,76x0,0084 = 405,66 €
A= 1 270,05 — 405,66 =~ 864,39

Echéances Capltal’r'estalmt da Amortissement Intérét Mensualité
avant I’échéance
1
(Juillet 2003) 50 000 A; = 850,05 420 1 270,05
2 = =
(Aodit 2003) 49 149,95 857,19 412,86 1270,05
3
(Septembre 2003) 48 292,76 864,39 405,66 1270,05
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- CORRIGE -

a) 2 points
~1,0084%°
S5 = 850,05 209847 34 42068 €
~0,0084
b) 1,5 point

L’amortissement total au bout de 35 mois est de 34 420,68 €, le capital restant dii
avant la trente-sixiéme échéance est donc :

50 000 — 34 420,68 = 15 579,32 €
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ANNEXE 1
(a rendre avec la copie)
€ 4 t : L : , . .
7 (© T ' 412 Représentation graphique
100 000 —+ : : = ;
‘ : : : i = ]
Ch : e
40000 i e e : TR
,'_,_ r—f— a ax il ’4} 5 it : |
= G 2
20000 25 S SHEH S : e
; X : - g munait s b : T
e Ce 5 :
—q arih J:] J‘ o HH s HOT
0 12 18 24 60 x (mois)

Tableau de variations

X 12 36 60
P'(x) - 0 +
3125 2165
o | T /
1925
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ANNEXE 2

(a rendre avec la copie)

Tableau d’amortissement & compléter

Echéances Capltal’r'este,mt da Amortissement Intérét Mensualité
avant [’échéance
1
(Juillet 2003) 50 000 A; = 850,05 420 1270,05
2
(Aot 2003) 49 149,95 857,19 412,86 1270,05
3
(Septembre 2003) 48 292,76 864,39 405,66 1 270,05
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